Задача № 1
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На плане показан выход пласта марганцевых руд на поверх​ность (мощность наносов на участке 0,5 м). 
Требуется: 1) опре​делить элементы залегания пласта (азимуты простирания и паде​ния, угол падения);

2) нормальную (истинную) мощность;

3) с целью уточнения элементов залегания пласта на глубине выбрать место для зало​жения трех скважин (расположенных не на одной прямой) с про​ектными глубинами подсечения кровли пласта                           м от поверхности.

Решение задачи.

Элементы залегания определяются графически.

1. Линии, соединяющие одинаковые абсолютные отметки кров​ли   или     почвы     пласта     (стратоизогипсы), являются ли​ниями простирания (например, линии АВ, CD и т. п.). 

2. Для определения угла падения замеряется расстояние между стратоизогипсами (кровли или подошвы) в плане (EF) и в масштабе карты по вертикали откладывается разность их абсолютных отметок ЕК=10 м. Угол EFK — угол падения. (Для повышения точ​ности построения можно расстояние в плане замерять через одну - две стратоизогипсы, отложив по вертикали соответствующие раз​ности их отметок.)

3. Для определения нормальной мощности пласта первоначаль​но определяется его горизонтальная мощность – это кратчайшее рас​стояние между одноименными стратоизогипсами кровли и подошвы пласта (LM) является горизонтальной мощностью пласта. Замерив горизонтальную мощность, зная угол падения, графически определя​ют нормальную мощность AS.
4. Места заложения скважин определяются по разности отме​ток горизонталей рельефа и стратоизогипс   в точках   их пересечения.
